到2035年,我省将建成健康稳定高效的自然保护地体系

以国家公园为主体 兼具河北特色和实际

河北日报讯(记者曹智 通讯员王 铁军)日前,省委办公厅、省政府办公厅 联合印发《河北省贯彻落实〈关于建立 以国家公园为主体的自然保护地体系 的指导意见〉的若干措施》(以下简称 "若干措施")提出,到2035年,我省将建 成健康稳定高效的自然保护地体系,为 新时代全面建设经济强省、美丽河北提

若干措施明确,今年,我省将编制完 成全省自然保护地整合归并优化方案, 合理确定每个自然保护地的功能定位、 边界范围和功能分区,编制完成我省自 然保护地总体布局和发展规划;到2025

我

面

溶

实

疫

情

防

税

收

惠

政

河北日报讯(通讯员李

文英 记者马建敏)近日,

省财政厅和省税务局联合

发布紧急通知,要求全省

财政和税务部门对财政 部、国家税务总局和河北

省发布的支持疫情防控

税收优惠政策,迅速安排

部署,尽快贯彻落实,将 最新最优惠的政策普及

到每个纳税人,特别是涉

及疫情防控的特殊企业,

要及时告知并精准辅导,

确保纳税人根据自身特

部门已通过税务网站、税

务公众号、税务微博、税

企微信群、税务微信工作

群、12366纳税服务热线

等途径渠道,及时向纳税

人推送疫情防控税收优

惠政策文件,广泛开展宣

传,做到纳税人应知尽

知。向纳税人全面推送

国家税务总局制作的疫

情防控税收优惠政策"一

码全知道"二维码,在各

办税服务厅打印张贴,积

极利用纳税人微信群、丁

税宝等途径,采取"不见面"方式向纳税人推

送二维码,让纳税人扫码就能了解疫情防控

地方政府部门、承担疫情防治任务的医院

沟通,获取物资捐赠企业名单,对于纳税人

无偿捐赠用于应对疫情的货物、其他纳税

人取得公共交通运输服务、生活服务、快递

收派服务收入等免税政策,通过多种形式,

向纳税人广泛宣传,精细服务。同时,省税

务局主动与省民政、财政、发改等部门沟

通,精准定位疫情防控重点保障物资生产

企业、物资捐赠企业、受疫情影响较大的困

难行业的企业名单,通过短信、微信、电话

告知等形式,"点对点"向纳税人推送税收

政策文件,实现政策精准辅导,确保符合免

税条件的企业和事项全部享受。

此外,省税务局要求各市税务部门与

税收优惠政策和支持措施。

目前,全省各级税务

点立即享受相关政策。

年,我省将完成自然保护地整合归并优 化,初步建成以国家公园为主体的自然 保护地体系;到2035年,我省将建成健康 稳定高效的以国家公园为主体、兼具河 北特色和实际的自然保护地体系,自然 保护地占我省陆域国土面积7.43%以上。

科学构建体系。若干措施提出,依 法划定确认自然保护地,科学设置自然 保护地类型,按要求划建国家公园,合理 确定自然保护地总体布局,整合交叉重 叠的自然保护地,归并优化相邻自然保 护地,将生态功能重要、生态环境敏感脆 弱以及其他有必要严格保护的各类自然 保护地纳入生态保护红线管控范围。

规范优化管理。规范管理自然保 护地,明确自然保护地管理职责,依规 调整自然保护地并勘界立标,实行自然 保护地分区管控,分类有序解决历史遗 留问题。今年年底前制定地方管理的 自然保护地设立、晋(降)级、调整和退 出规则,实行全过程统一管理。处理好 保护与发展的关系,完善动态调整机 制。国家公园和自然保护区实行分区 管控,原则上核心保护区内禁止人为活 动,一般控制区内限制人为活动,自然

公园原则上按一般控制区管理。 健全长效机制。2022年年底前基 本完成各类自然保护地自然资源确权 登记工作,逐步实现自然保护地自然资 源确权登记全覆盖。深入推进全民所 有自然资源资产有偿使用制度改革,实 行自然保护地控制区经营性项目特许 经营管理,建立健全特许经营制度,鼓 励原住居民参与特许经营活动,探索建 立自然保护地内集体所有土地及其附 属资源有偿使用办法。

加强监督考核。建立"天空地一体 化"监测体系,加强自然保护地评估考 核,健全执法监督机制,建立健全以生 态资产和生态服务价值为核心的考核 评估指标体系和办法,适时引入第三方

廊坊市第三批赴湖北医疗队队长、河北中石油中心医院主管护师李翠 "小别离",是为了"大团圆"

□河北日报记者 霍相博

3月31日,廊坊市举行欢迎仪 式,迎接最后一批15名支援湖北医 务人员平安归来,这标志着廊坊市援 助湖北任务全部圆满完成。接下来, 他们将在酒店进行14天的集中医学

"我已经40多天没见到两个孩 子,半年多没见到老公了。"廊坊市 第三批赴湖北医疗队队长、河北中 石油中心医院主管护师李翠告诉笔 者,从她2月19日支援武汉到现在, 丈夫一直坚守在"一带一路"重点能 源建设项目现场,自己10岁的女儿 和3岁的儿子则成了"留守儿童"。

李翠的丈夫韩国军,是中国石 油管道局工程有限公司的一名工程 师,正奋战在公司孟加拉单点系泊 项目中。春节期间,他本该回家探 亲,谁知突如其来的疫情却阻断了 他们的团聚计划。在"小家"与"大 家"之间,他选择了放弃休假。

"老公跟我说,'咱俩都是党员, 国家有困难时,咱们这个小家也要 作出贡献。'我知道,现在只有暂时 舍弃小家,才能让更多的家庭团 聚。"带着这份信念,李翠把孩子留 给了姐姐和父母照顾,毅然奔赴

李翠先后在武汉大学中南医院 和武汉雷神山医院支援,主要负责 观察及照护病情较重的新冠肺炎患 者。在那里,患者失神的眼睛,让生

"普通人尚且难以承受亲人的 别离,更何况是正在经历病痛的患 者?"李翠调整好状态,除了细心照 料每一位患者的生活起居, 还与患

一次夜班,她与队员突发奇想 为病区内37位患者每人写了一张 "爱心卡片"。没想到小纸片上几行 简短的语句,竟点燃了大家心中

"恭喜您离顺利出院又近了-步,离家人团聚又近了一步!"— 那天早上,她给患者量完体温、打完 针后,郑重其事地把卡片交给他们。 卡片的效果出乎意料!病患收

到卡片后,瞬间精神了许多,拿着卡 片看个不停,谢了又谢。"同病房内 还没收到卡片的患者,满眼期待地 看着我们,像等待奖赏的孩子-

自那以后,医护人员与患者之 间的距离更近了。患者看她辛苦会 说"加油",她见患者康复时也会竖 起大拇指。每次休班回来,李翠都 发现空闲的床位越来越多,熟识的 患者越来越少,这意味着越来越多 的家庭即将团聚。早日"回家",成 为医患双方共同战胜病魔的动力。

"在这短暂的日子里,我的思想 曾发生了几次波动,是你们在特殊 时期为我过了一个不寻常的生日, 是你们'不是亲人胜似亲人'般的关 怀让我的心情日渐平复,病情得到 了好转。幸亏有你,我才无恙……"



在雷神山医院,李翠正展示为患 者写的"爱心卡片"。

3月25日,李翠休班时一早醒来,收 到了队员发来的出院患者的感

"我上下班的路上和工作时都 不带手机,如果你发信息我没有及 时回复,别着急。其实我最不放心 的,就是女儿的学习了,从来没有跟 她分开这么久。儿子现在挺好的, 咱们的乖儿子学会刷牙了……"这 是李翠在武汉支援期间,给丈夫写 下的一封家书。

"在抗击疫情这个大家庭里,所 有人都经历着'小别离',但我们始 终相信,这是为了'大团圆'!"李

改善河湖生态环境 提升水环境质量 3月份我省引江生态 补水 2.5 亿立方米

通讯员任树春)近日从省水利厅 获悉,为全面改善我省河湖生态 环境、提升水环境质量,按照水 利部安排部署,我省在保证城乡 居民正常生活、生产用水前提 下,积极开展引江生态补水工 作。3月份,全省利用江水进行 生态补水的水量达到2.5亿立方 米,是2月份的10倍。

省水利厅调水处相关负责 人介绍,根据南水北调中线建 管局调度指令,南水北调中线 总干渠自2月24日起逐步进入 大流量输水模式,南水北调中 线建管局河北分局逐步开启退 (分)水闸11座参与生态补水。 目前,正在向滏阳河、七里河、 白马河、李阳河、泜河、午河、滹 沱河、沙河、孝义河、唐河和蒲 阳河等11条河流进行生态补 水。其中,3月12日以来,南水 北调中线河北段逐步加大向我 省境内河流生态补水流量,至3 月24日,补水流量达到每秒 线工程通水以来河北生态补水 的最大流量,日补水量约1300 万立方米,相当于每天有一座 中型水库的水量流进我省。 为确保补水输水安全,南水

北调中线建管局河北分局组织 人员增加对退水闸前、后的夜间 巡视频次,确保工程设施设备状 态稳定,补水周边环境安全可 控。同时,引江生态补水河道沿 线的各级政府和有关部门组织 精干力量,加强对补水河段的巡 查和管护。省水文局以沿河水 文站为主要控制点,对水量、水 质进行监测,并在生态补水河湖 周围沿线10公里范围内布设地 下水监测井,对沿线地下水的水 位和水质进行重点监测,为全省 补水效果评估积累了重要依据。

据了解,为持续改善我省 的河湖水生态环境,2020年,国 家安排我省引江水约10亿立方 米,用于南水北调工程沿线河

提高城市建设管理水平

我省启动2020年度美丽街区 品街道创建工

河北日报讯(记者宋平)4月 3日,省住建厅印发通知,开展 2020年度河北省"美丽街区" "精品街道"创建工作。2020年 底前,石家庄、唐山、保定、邯郸 每市完成不少于5个"美丽街 区"、3条"精品街道"创建任务, 张家口市完成不少于4个"美丽 街区"、3条"精品街道"创建任 务,其他市(含定州、辛集市)完 成不少于3个"美丽街区"、2条 "精品街道"创建任务。

开展"美丽街区""精品街 道"创建,是我省深入开展"三创 四建"活动、提高城市建设管理 水平的重要举措,各地将对2019 年"美丽街区""精品街道"创建 工作开展"回头看",并尽快确定 2020年"美丽街区""精品街道" 创建对象,注重质量,强力推动。

据了解,省住建厅自2019 年开始在全省开展"美丽街区" "精品街道"创建工作。2019

年,全省共创建"美丽街区""精 品街道"28个。

街区是指以四条街道为边 围成的区域。"美丽街区"创建 的考核评价范围,包括四条街 及被其围区域(覆盖面积不低 于1平方公里)。根据《河北省 "美丽街区"评价标准》,省住建 厅将从街区建设管理、实行垃 圾分类、街区卫生管理、街区秩 序管理、交通设施管护、街区广 告牌匾等20个具体指标、31项 评价内容进行逐一评定。

创建的"精品街道"是指一 条完整的城市道路,内容涵盖 路面、街景及其附属设施设备, 以城市主次干路优先。根据 《河北省"精品街道"评价标 准》,省住建厅将从道路清扫保 洁、环境卫生管理、占道经营治 理、车辆停放管理等18个具体 指标、30项评价内容进行逐一

8日晚至9日夜间 我省西北部和中南部有降水

河北日报讯(通讯员买文 记者宋平)省气象台预计, 受冷暖空气的交替影响,4月7 日夜间开始至9日夜间,我省除 东北部以外的大部地区将出现 降水天气,降水主要以小雨为 主,累加雨量局地可达中雨。预 计9日至10日,我省中南部地区 的气温将持续下降4℃至8℃。

从天气情况看,7日白天, 石家庄、邢台、邯郸三地的西部 多云转阴有零星小雨,其他地 区多云。7日夜间到8日白天, 石家庄、沧州以南地区阴有小 雨或零星小雨,张家口多云转 阴有小雨或零星小雨,其他地 区多云转阴。8日夜间到9日, 西北部地区阴有雨夹雪或零星

小雪,东北部地区多云转阴,其 他地区阴有小雨或零星小雨。 6日夜间到7日白天,北部地区 将有偏北风4到6级、阵风7级, 其他地区有东北风4到6级、阵 风7级;沿岸海域和沿海地区有 东北风5到6级、阵风7到8级。

从气温情况看,6日夜间到 7日白天,北部地区设区市(张家 口、承德、唐山、秦皇岛)最高气 温为13℃至18℃,中南部地区 设区市为17℃至21℃。7日夜间 到8日白天,北部地区设区市最 高气温为13℃至17℃,中南部 地区设区市为16℃至18℃。8日 夜间到9日白天,北部地区设区 市最高气温为8℃至14℃,中南 部地区设区市为10℃至14℃。

FROM TAIWAN

有序推动 企业复工复产

4月1日,位于邯郸市永 年工业园区的深圳大和实业 有限公司车间里,工人在加工

永年区在做好疫情防控 的同时,有序推动标准件企业 复工复产。截至目前,全区已 有1607家标准件企业复工

河北日报记者 杜柏桦摄

展发攻坚

□河北日报记者 刘雅静 通讯员 石炎夏 王英军

春风和煦,大地回暖。张北县公会 镇西瓜大棚种植产业园区内,瓜农们正 忙着翻地、立杆、换膜、打田埂、埋滴 灌……一切都在园区技术员们的指导 下有条不紊地进行着。

"今年受疫情影响,还真怕种不了 大棚了,现在终于可以开棚耕种了。"看 着技术员到岗了,公会镇大特拉村村民 谢美琴高兴得合不拢嘴。

2018年,西瓜大棚种植产业园区落 户大特拉村,特别从有种植经验的贵州 省聘请了百余名技术员来指导种植和 传授技术。眼看着进入新一年的育种 期,技术员们却不能到岗,3月22日,张 北县派出服务专车,经过2600多公里、 43个小时的奔波,终于从贵州省接回了

106名西瓜种植技术员。 自西瓜大棚落户以来,谢美琴和老 公刘佃明便在大棚打工。2019年,谢美

跨越2600多公里从贵州接回106名技术员

张北:扶贫西瓜大棚开工了

琴夫妻俩夏天在棚里打工,冬天看棚, 一年收入近6万元。"这可比我以前打工 强多了,以前我和老公常年在外地打 工。一年下来,除去房租水电费和生活 费所剩无几。"此外,家门口干活儿还让 谢美琴找到了归属感。

"我准备今年再学习和熟练一年种 瓜技术,明年开始自己干!"谢美琴对未 来充满了憧憬。

公会镇西瓜大棚种植产业园区内, 800个标准化白色塑料大棚整齐排列, 在阳光的照射下甚是壮观。

"这个产业园区属于'两区同建'项 目,由东西部协作扶贫资金出资830万 元援建。"公会镇特色西瓜产业项目负 责人齐小勇介绍,该园区以县扶农公司 为平台,盘活土地流转和大棚租赁资 金,实行土地流转资金入股做股金、建

档立卡户务工挣取薪金、利用大棚租赁 资金和股金产生效益的10%建立扶贫 基金,以"一平台三资金"的模式运行, 通过设立孝善基金、建立爱心超市、设 置公益岗位等,助力精准扶贫。

2019年,该园区共有600个大棚投 入使用,繁育西瓜种苗24万株,生产西 瓜1500吨,惠及全镇1960户贫困户,吸 纳180名贫困劳动力打工就业,人均年 增收1.2万元。

"种西瓜是技术活儿,我们让村民 参与进来,既提供就业岗位,又可学习 种植技术,将来实现由村民自己包种。" 大特拉村党支部书记谢志军说,前两年 到大棚务工的本地村民多数只是抱着 打工的想法,看到去年收益不错,今年 报名参与种植的村民超过50人。

为了不耽误春种,从贵州返岗的技

术员们一天也没闲着。"技术员们都已经 投入到棚里,带领大家做一系列准备工 作,过几天就开始育苗啦。"齐小勇说。

"特色西瓜产业是园区重点推进项 目,为了减少疫情的影响,我们按照县 政府的统一要求,从贵州省专车接回产 业技术员,实现了产业工人按时、安全 返岗,确保了产业园区能够按时开工。 公会镇镇长王伟介绍,2020年,镇里将 在实施空心村治理后的公会镇东号村 再建1200个西瓜大棚,目前正在规划设

"走出去"能就业,"留下来"有岗 位。截至目前,张北县政府共派出专车 20多辆次,接回企业技术工134人,送出 劳务工200多人,确保了8家龙头扶贫 企业和3家扶贫车间全部复工,辐射带 动205名贫困家庭劳动力就业。

我省新增1例新冠肺炎无症状感染病例

河北省报告新冠肺炎

4月5日0-24时

无新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例, 无新增死亡病例, 无新增疑似病例。当日新增治愈出院病例 0 例,解除隔离 医学观察的密切接触者 2 人

4月5日0-24时,河北省报告新增无症状感染者1例, 尚在医学观察无症状感染者 10 例(境外输入 8 例)

截至4月5日24时

河北省现有确诊病例 11 例 (境外输入病例 9 例),累计治愈出院病 例 310 例,累计死亡病例 6 例,累计报告本地确诊病例 318 例、境外输入病例 9 例(含重症病例 1 例),现有疑似病例 0 例。累计追踪 到密切接触者 11210 人,尚在隔离医学观察的密切接触者 274 人



唐山市55例、沧州市45例、张家口市41例、保定市32例、 邯郸市32例、廊坊市30例、石家庄市29例、邢台市22例、 秦皇岛市9例、衡水市8例、承德市7例

文/河北日报记者 张淑会 图/展茂光